

以高水平“警地融合”构筑高质量平安高速

——高速公路公安局伊通分局不断提升党建引领基础治理体系工作记事

本报通讯员 蒋楠

自党建引领“警地融合”工作开展以来,高速公路公安局伊通分局认真贯彻落实“主动警务、预防警务、融合警务、协同警务”的总体要求,突出党建引领、深度融合、务实求效,秉持新时代“枫桥经验”与高速公安工作深度融合,不断掌握规律变化特点,创新群众工作方法,排查化解矛盾纠纷,积极探索“六融合六促进”联动工作机制,真正变“被动警务”为“主动警务”,变“事后警务”为“预防警务”。截至目前,共排查化解风险隐患84处,为受困群众解决实际困难25件,救助群众120人次,通过系列举措,有效提升了党建引领“警地融合”基础治理体系的工作效能。

以“警地协同”融合 促进服务发展水平提升

“环长春一小时经济圈”建设是省“一主六双”高质量发展战略的重要一项,项目施工建设周期长、范围广,辖区长长高速施工占道影响通行,为了做好长长高速41KM至43KM半幅封闭期间施工建设的安全,分局协同吉高伊通分公司与中交

一航局施工项目部,联合召开座谈会,对施工期间的现场安全防护、人员车辆管理、操作规范事项提出了明确要求,持续加强施工安全宣传教育。按照“四个一同”工作机制,协同养护、路政等部门对施工建设开展安全巡查与服务,协助施工建设单位对

施工标志、限速标志、道路变窄、急弯、陡坡等作业区标志,以及是否存在未按规定设置反光锥筒、防撞桶、爆闪灯、隔离护栏、发光标志等情况进行安全检查,消除安全隐患,筑牢安全防线,确保施工安全,为大项目施工建设保驾护航。

以“警地联巡”融合 促进路面管控水平提升

充分发挥联动优势,共享勤务信息,统筹路政、养护、吉高指挥中心等职能部门巡逻力量,整合勤务时间、空间,最大限度拓展勤务覆盖面,针对长长高速主线白天车流较

大的实际情况,以“有警巡逻+路政巡查”为主要巡逻方式,针对夜间事故多发点段,采取“巡逻+视频+路巡”的联动巡逻模式,无缝隙开展巡逻管控,对事故现场、违法停车、突

发事件、路面抛洒物以及高速两侧“烧荒”等情况,及时采取措施进行处置,协同开展道路警情全要素管控,充分发挥联动作战效能,有效提升路面管控水平。

以“警地协助”融合 促进打击逃费水平提升

结合自身职能实际特点,主动融入“平安吉林”建设大局,全面落实“打防管控”各项举措,持续开展打逃专项行动。协助服务区开展治安防控。组织警力深入辖区辽源

西、黄河、康大营服务区,常态化开展治安大检查活动,全面落实走访调查、宣传发动、实地检查和巡逻值守等措施,夯实辖区高速整体防控格局。协助企业开展打逃行动。与

吉高伊通分公司、收费站全面建立信息资源共享机制,充分发挥“人力+科技”“传统+现代”查控模式,协助吉高分公司查处各类偷逃通行费案件。

以“警地联动”融合 促进应急处置水平提升

在恶劣天气、交通事故、道路施工、大流量通行期间,全面加强

与地方党委政府、吉高伊通分公司、属地气象、应急、消防等部门联动,建立联合防护机制、信息发布机制、指挥调度机制。遇有恶劣天气期间全面开展联动。强降雨防

汛期间,伊通分局联合职能部门,对辖区高速沿线易积水、塌方、漫水等路段全面开展排查,会同交通运输、经营管理等单位持续开展隐患排查整改治理,确保防范措施落实到位。遇有大流量期间全面开展联动。大流量期间,分局与路

以“警地共治”融合 促进联合执法水平提升

伊通分局十分重视搞好“警政关系”与“警地关系”,积极主动向地方党委政府、驻地公安机关等部门汇报高速公安工作,争取赢得工作支持。主动联络综合运输执法局伊通分局、辽源市公路管理执法

局、县交通运输局等部门,联合开展打击治超超限、非法营运、治理“百吨王”等专项行动,明确职责分工,强化协作配合,提高联合执法水平。组织民警深入辽源龙源、伊通宏野客运公司以及危化品

运输公司,开展执法检查,对不合规驾驶员和车辆进行安全检查,精准“画像”;对涉及违规运营车辆及时向属地交通运输、应急管理等部门抄报,督促企业落实安全主体责任,推动“警地共治”新格局。

以“警地互助”融合 促进群众服务水平提升

群众对高速公安工作的满意度是检验分局工作的“晴雨表”,分局坚持“从群众中来,到群众中去”。依靠群众共建共治。坚持“矛盾不上交、就地解决原则”,建立“路长制”包保路段,包保责任大队长、民警定期走访辖区高速沿线村屯,主动发现问题,排查矛盾纠纷,现场办公,集思广益,合理采纳群众意见,协调解决矛盾纠

纷,做到“矛盾纠纷不出高速、排查化解在萌芽”。民警恳谈倾听呼声。定期举行警营开放日活动,主动报告工作,听取意见建议,整改不足之处;建立走访联系群众机制,组织民警走进党政机关、社区、企业、村屯、学校,全方位、零距离、无障碍沟通,利用“五长”微信群(乡长、村主任、屯长、派出所所长、大队长)和

高速服务区警务室等,倾听群众需求和呼声,了解掌握矛盾纠纷风险点,撰写走访日记,收集群众需求,使民警成为群众身边人。温馨提示提供服务。分局民警利用与地方电台直播连线时机,及时发布权威信息,完善路况播报机制,以“电波情缘”温暖出行路,为群众出行提供温馨提示服务。

明责任 优服务 强基础

伊通大力推进乡村治理提档升级

本报讯(通讯员 王秋石)近年来,伊通满族自治县深入实施“三项硬核举措”,以更健全的职责体系、更优化的服务举措、更实际的基础保障,全面打造乡村治理新格局,实现与乡村振兴同频共振、互融共进,一体推进乡村治理提档升级。

为群众办实事”实践活动,组织252次下基层走访调研,全县农村领域共确立实事项目255个,党员认领群众“微心愿”745个。在全县197个村和社区全覆盖成立“啄木鸟小分队”,排查化解矛盾纠纷隐患1500余件,社会治安类案件下降10%,邻里纠纷案件下降30%,经验做法入选省“我为群众办实事”案例选编,并被公安部推广。

健全体系明职责。制定下发《党建引领基层“微治理”实施方案》《党建引领乡村治理考核评价实施方案》《基层治理专管办法》等文件,引导党组织撬动社会力量共同参与基层治理。创新开展党建引领乡村治理“1661”体系建设,强化村级组织建设这一核心要素,完善政治、自治、法治、德治、共治、智治“六治”全面发展的乡村治理体系建设,加速提升村级组织凝聚力、内驱力、战斗力、感召力、执行力、创新力,推动乡村治理水平全面提升,实现让人民群众满意的最终目标。基层治理整体工作经验获得省首届“学思用”杯创新工作成果三等奖。拓展效能优服务。常态化开展“我

完善保障强基础。聚焦村级党组织阵地不规范、功能不健全等问题,开展阵地提升三年工程,通过逐村研判、逐一分析,因地制宜确定村屯发展规划和服务理念,投入资金440万元重建村部7个,修缮村部38个,完善提升村部76个,向187个村统一发放标识牌,实现了村级阵地标准化建设、规范化运行。在全省率先探索建立村级组织转移支付资金差异化增长机制,在省定标准基础上,为104个合并村、中等村增发经费163万元,有效破解十几年来“大村”运转保障难题。



日前,伊通满族自治县住房和城乡建设局开展建筑施工安全指导工作,进一步筑牢建筑施工安全生产防线。

本报通讯员 陈雷 摄



近日,伊通满族自治县市场监督管理局开展燃气专项整治工作,有效防范因燃气产品质量安全可能引发的各类安全事故。

本报通讯员 伊宣 摄



近日,伊通满族自治县举办巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专题培训班,全面提升乡村振兴干部能力素质,切实把学习成果转化为工作思路、动力和举措,用乡村振兴实际成效为新时代伊通建设增光添彩。

本报通讯员 伊宣 摄



连日来,为推动村容村貌整体提升,伊通满族自治县大孤山镇持续高效开展人居环境整治工作,助力乡村面貌出新彩、亮新颜,不断描绘村容整洁、乡风文明、生态宜居的美丽乡村新画卷。

本报通讯员 赵雁如 摄

正规化 专业化 职业化

伊通人民法院开展队列体能训练业务培训

本报讯(通讯员 伊宣)为深入贯彻《全省人民法院“加强新时代司法警察工作规范化建设”活动实施方案》,进一步提高警队人员实战化训练能力,伊通满族自治县人民法院司法警察大队,通过队列训练和体能训练课程为相关人员进行业务培训。

此次培训期间,干警们在不影响法院正常工作的前提下,每周抽出休息时间按照既定计划训练,在训练过程中,警队倡导让各项训练表现较好的干警发挥“传帮带”功能,努力营造“比学赶超”的浓厚

氛围。参训人员表示:“此次训练是提升自身综合素质的机会,要认真掌握动作要领,我们将全力投入训练课程,严格要求训练成果,搞懂每一个细节,理解每一个动作,让这次培训课程发挥的效果最大化。”

伊通人民法院司法警察大队把把训练成果融入日常的工作实战经验中,不遗余力地发挥好守护机关与来院人员的安全“战斗堡垒”作用,打造一支“正规化、专业化、职业化”的过硬队伍。

医疗巡诊进基层 群众健康有保障

伊通第一人民医院到基层巡诊

本报讯(通讯员 伊宣)为充分发挥医共体医疗资源优势,推动优质医疗资源下沉基层,让乡村百姓在家门口就能享受快速、便捷、优质的医疗服务,近日,伊通满族自治县第一人民医院呼吸与危重症医学科、心血管内科、消化内分泌科、普外科、耳鼻喉科、运动医学科等专家团队,前往基层卫生院开展义诊、巡诊活动。

义诊现场,义诊团队的专家根据专业特长,对村民提出的健康问题一一解答,医护人员为群众提供了免费心电图、彩超检查、健康咨询、测量血压、用药指导等服务,对于需要进一步检查和治疗的居民,专家们给予了科学的诊疗建议,并有针对性地为居民提供健康指导,引导居

民养成健康的生活方式。让村民们重视自己的健康问题,身体不舒服就要尽快到医院就诊,尽量避免小病拖成大病这样的情况出现,专家们的心服务受到群众的欢迎和好评。

伊通第一人民医院持续开展义诊巡诊下基层活动,已接诊建国村、椴子沟村、六家村等5个村300余名患者,向村民免费发放2000余元的常用药品。医院还将持续推进医共体建设,与辖区的12个乡镇卫生院联合开展基层巡诊,进一步促进医疗资源共享,全面提升基层医疗服务能力,落实“大病不出县,小病不出村”的政策,有效化解群众看病难、就医难的问题,提升了基层群众的幸福感和获得感。

树立安全意识 养成良好习惯

伊通交警送交通安全知识进校园

本报讯(通讯员 伊宣)为加强校园交通安全宣传教育工作,增强师生的交通安全意识和自我保护意识,筑牢校园道路交通安全防线。近日,伊通满族自治县公安交通警察大队走进伊通镇满族中心小学校,为师生们上了一堂交通安全课,教育学

生要做到“人人懂安全人人讲安全”。安全知识讲座中,交警大队志愿者们从点滴交通安全小事入手到习惯养成,从安全出行到文明乘车,从“一盔一带”到“拒乘农用车及三轮车”,紧扣“知危险、会避险”“交通安全进校园、平安出行伴成长”宣传主题,教

育同学们从小养成遵守交通法规的良好习惯,要牢固树立安全意识,共同为上下学“铺”一条安全之路。通过学习,孩子们深刻认识到往返学校的路上要遵守交通法规,不闯红灯,不乱穿马路,养成走路注意观察路况的良好习惯,确保自身安全,

树立“文明交通,从小做起,从我做起”的理念。伊通交警志愿者们还动员同学们将“交通安全小卫士”内容传递给家长,进一步发挥“小手拉大手 交通同遵守”的作用,共同营造平安、和谐的交通环境。